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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΠΑΡΕΛΑΣΗΣ 
 

Η σημασία της παρέλασης στις εθνικές εορτές έχει ως βασικό στόχο την 

εθνική ενότητα και την ενίσχυση της εθνικής συνείδησης. Προσδίδει σε 

μικρούς και μεγάλους υπερηφάνεια και προκαλεί συγκίνηση. 

Συγκεκριμένα, η παρέλαση είναι στρατιωτική τελετή, κατά την οποία, 

οι δυνάμεις, προς τιμήν μίας επετείου ή κάποιου άλλου σημαντικού 

γεγονότος, παρουσιάζουν δημόσια τα όπλα και τον εξοπλισμό τους 

και  κάνουν παράταξη και πορεία. Οι νέοι, καθώς και οι στρατιώτες, 

παρελαύνουν προς τιμήν των αγωνιστών και της ημέρας εκείνης. Είναι 

μια τελετή που πραγματοποιείται από την αρχαιότητα και η συμμετοχή 

των μαθητών στις ελληνικές παρελάσεις ξεκίνησε το 1936. Σε κάθε 

περίπτωση, η μέρα της παρέλασης είναι πολύ σημαντική για το έθνος, 

την ιστορία, το κράτος, τα παιδιά, το μέλλον και γενικότερα όλους εμάς. 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΡΕΛΑΣΗΣ 

 

Αναμφίβολα η παρέλαση είναι ένα σημαντικό γεγονός , του οποίου οι 

νέοι δεν γνωρίζουν τη σημασία . Πιο συγκεκριμένα, οι νέοι δεν έχουν 

συναίσθηση, δεν κατανοούν την ουσία, την αντιμετωπίζουν ως εθιμικό 

ή ως μια πρόφαση για απαλλαγή από τα μαθήματα. Οι παρελάσεις 

προάγουν την μαζική πειθαρχία και την ομοιότητα του συνόλου. 

Αρκετά συχνά αποτελούν αφορμή για διακρίσεις, με βάση τις 

βαθμολογικές επιδόσεις, την καταγωγή και το ύψος. 

 
ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

 

Η ενδυμασία στις παρελάσεις είναι ένα ακόμα φλέγον ζήτημα, το 

οποίο προβληματίζει μαθητές και γονείς. Αρχικά, οι παρελάσεις είναι 

φόρος τιμής για την ελευθερία, αλλά στη βάση τους είναι αυταρχικές 

και αυστηρές, με τον υποχρεωτικό τρόπο όμοιας ενδυμασίας των 

μαθητών. Επιπλέον, το γεγονός ότι οι μαθητές πρέπει να αγοράζουν την 

στολή της παρέλασης μπορεί να επιβαρύνει οικονομικά τις οικογένειες, 



φέρνοντας αυτές σε δύσκολη θέση. Για αυτό το πρόβλημα, θα 

μπορούσε να έχε μεριμνήσει το κράτος, παρέχοντας τις στολές δωρεάν 

στους μαθητές, ειδικότερα σε παιδιά που δεν έχουν οικονομική 

δυνατότητα. Τέλος, ο όμοιος τρόπος ενδυμασίας των μαθητών, τους 

εμποδίζει από το να εκφραστούν μέσα από το προσωπικό τους στυλ, 

καταπιέζοντας τα. Καταλήγοντας, εστιάζουμε στην αμφίεση και στην 

γενικότερη εικόνα των παιδιών, παραβλέποντας το πραγματικό νόημα 

της παρέλασης. 


